
Referat fra generalforsamling i Græse Vandværk 
Onsdag den 29. maj 2024, kl. 19.30 

1. Valg af dirigent og referent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
4. Behandling af indkomne forslag 
5. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse 
6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
7. Valg af revisor og -suppleant 
8. Eventuelt 

Ad. 1: Lars Anthon blev valgt til ordstyrer og kunne konstatere, at der var indkaldt 
til GF rettidigt. Tina Borgmann blev valgt til referent. 

Ad. 2: Morten Thorslund (formand) kunne oplyse, at der i det forgangne år/2023 
ikke har været nogen brud på ledningsnettet, så er roligt år – lige med den 
undtagelse, at vandværket blev påkørt, og der kom en rimelig stor skade på 
bygning, men ikke indenfor. Der har ikke været ekstra udgifter, da 
forsikringen dækkede (en regning på 95.000 kr. inkl. moms). Taget skal på sigt 
skiftes, men vi har fået det repareret for 13.000 kr. inkl. moms, og det kan 
holde en årrække. 

 Vandkvaliteten er god, men der har været konstateret coliforme bakterier 
(ganske få) et par gange i forbindelse med kraftigt regnvejr. 

 Bestyrelsen arbejder på at finde billigere årlig kontrolløsning til vandprøver 
m.m. Rambøll har været at tage ekstra målinger (prøvesvarene i den 
forbindelse var fine), da staten er interesseret i at behold de små lokale 
vandværker (der er et ønske om at sikre vandforsyningen i usikre tider, med 
it-kriminalitet, krigen i Ukraine m.m.).  

 Jytte Hare spørger, om vores vand ellers er fint (uden pesticider og lign.) – og 
det er det, bl.a. pga. af et lerlag i undergrunden. 

 Lars Anthon: Er det blevet overvejet, om man skal have et alternativ til strøm 
(en generator) i fht. it-hærværk? Kan vi evt. høre Rambøll, hvilke erfaringer 
de har fået, når de har været rundt i landet og besøge mange små 
vandværker. 

Ad. 3: Claus Koefoed: Regnskab for 2023 viser et overskud på 42.000. 

 Mht. påkørslen af vandværket, hvor udgifterne blev dækket af forsikringen, 
blev momsen betalt af vandværket (momsbeløbet er fradragsberettiget). 
Vandværkets forsikringen er steget betragteligt, mens prisen på el er faldet. 
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 Vandværket har fået udarbejdet en rapport fra DVL på nødvendig/ 
tilstrækkelig analyse af vandkvaliteten på Græse Vandværk. Rapporten har 
kostet 10.000 kr. inkl. moms og skal anvendes i forbindelse med de fremtidige 
analyse krav fra stat/kommune. 

Desuden har vi udgifter til qLER, som håndterer henvendelser fra 
myndigheder m.m., som skal udføre gravearbejder. 

Vandværkets afskrivning følger afdraget på vores lån fra Kommune Kredit til 
renoveringen af vandværket. 

Regnskabet blev godkendt 

Ad. 4:  Der er ingen indkomne forslag. 

Ad. 5:  Herefter er der gennemgang af budget for 2024, der blev godkendt. 

Ad. 6: Valg til bestyrelsen – Michael Mortensen, Kirkestræde 9 træder ind i 
bestyrelsen i stedet for Pi Sylvester Harild, som fraflytter Græse, og derfor 
ikke længere kan være bestyrelsesmedlem. Niels Nilausen fortsætter som 
suppleant. 

Ad. 7: Valg af revisor og -suppleant; Tina Borgmann og Hanne B fortsætter 

Evt.: Der er et ønske om, at generalforsamlingen næste år rykkes tilbage til kl. 19. 

 

Der var 9 husstande repræsenteret til generalforsamlingen. 


